

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2022

1. Wstęp

Program Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi na rok 2022 (zwany dalej Programem) został uchwalony na podstawie Uchwały Nr XXXI/264/2021 Rady Gminy Chybie z dnia 5 października 2021 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2022 rok”. Uchwalanie Programu jest obowiązkiem gmin wynikającym z ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. 2023, poz. 571).


Program powstał na podstawie wieloletniego doświadczenia oraz przeprowadzonych konsultacji projektu Programu. 16 września 2021 r. na stronie internetowej Urzędu Gminy w Chybiu oraz na tablicy ogłoszeń UG został zamieszczony projekt Programu celem konsultacji z organizacjami pozarządowymi. W wyznaczonym terminie tj. do 23 września 2021 r. uprawnione organizacje pozarządowe nie zgłosiły żadnych uwag merytorycznych do projektu Programu.

W rozdziale V Programu określono następujące formy współpracy:

1. *Zlecenie realizacji zadań publicznych może mieć formy:*
 - 1) *powierzania wykonywania zadań publicznych, wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie ich realizacji, lub*
 - 2) *wspierania takich zadań, wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji.*
2. *Inne formy wsparcia mogą obejmować w szczególności:*
 - a) *współorganizowanie imprez profilaktyczno-rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży z terenu gminy Chybie z zakresu patologii i uzależnień,*
 - b) *udzielanie pomocy przy organizowaniu spotkań przez organizacje, których tematyka wiąże się z programem, np. poprzez możliwość nieodpłatnego udostępnienia lokalu, środków technicznych, itp.,*
 - c) *udzielanie pomocy w pozyskiwaniu środków finansowych na realizację zadań publicznych z innych źródeł niż dotacja Gminy,*
 - d) *promocję działalności organizacji uczestniczących w realizacji programu na stronie internetowej Gminy.*

Niniejsze sprawozdanie zawiera opis tych form współpracy, które były podejmowane w 2022 roku.

2. Zlecenie realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym poprzez powierzenie i wspieranie realizacji zadań publicznych

domina 16.09.2023 

KONKURSY

W ramach Programu Współpracy na rok 2022 w dniu 6 maja 2022 r. Wójt Gminy Chybie zarządzeniem nr 58/WG/2022 ogłosił konkurs ofert na wsparcie realizacji zadania pn. „Praca z dziećmi i młodzieżą poprzez organizację wakacyjnych wyjazdów turystycznych dla dzieci i młodzieży z elementami profilaktyki uzależnień”. W odpowiedzi na ogłoszony konkurs złożone zostały 2 oferty przez Stowarzyszenie na rzecz osób niepełnosprawnych „RAZEM” oraz Rzymskokatolicka Parafia Chrystusa Króla. Oferty te spełniały formalne i merytoryczne kryteria oceny, w związku z czym Stowarzyszeniu przyznano dotację na kwotę **65.220,00 zł**, natomiast Parafii Chrystusa Króla przyznano dotacje w wysokości **10.540,00 zł**. Obie umowy zostały podpisane w dniu 14 czerwca 2022r.

Ponadto w 2022 roku Zarządzeniem Nr 2/WG/2022 Wójta Gminy Chybie z dnia 7 stycznia 2022r. ogłoszono konkurs na realizację zadania pod nazwą „Przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym – wspieranie działań w środowiskach ludzi dotkniętych problemem uzależnienia od alkoholu i narkotyków poprzez organizowanie wolnego czasu dla dzieci i młodzieży w placówce wsparcia dziennego – świetlicy socjoterapeutycznej w Chybiu”. Z uwagi na brak złożonych ofert Zarządzeniem Nr 14/WG/2022 Wójta Gminy Chybie z dnia 2 lutego 2022 r. otwarty konkurs ofert na realizację zadania został unieważniony.

Ponadto w 2022 roku Zarządzeniem Nr 58/WG/2022 Wójta Gminy Chybie z dnia 6 maja 2022 r ogłoszono konkurs na realizację zadania pod nazwą „Dofinansowanie pracy z dziećmi i młodzieżą poprzez organizację wakacyjnych wyjazdów turystycznych dla dzieci i młodzieży z elementami profilaktyki uzależnień”. Do Urzędu Gminy wpłynęły 2 oferty, które otrzymały dotację w związku z czym Zarządzeniem Nr 80/WG/2022 z dnia 13 czerwca 2022 r. rozstrzygnięto konkurs ofert na realizację zadania publicznego.

DOTACJE Z DZIEDZINY SPORTU

Na podstawie uchwały XL/308/2010 Rady Gminy Chybie z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadań własnych Gminy Chybie w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu przyznano dotacje na zadanie publiczne, niewyszczególnione w art. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023, poz. 571).

Zadania z dziedziny sportu realizowane były przez klub sportowy RKS „Cukrownik” Chybie prowadzący działalność na terenie gminy Chybie. Zawarto 4 umowy. Łączna kwota dotacji przeznaczona na realizację tych zadań wyniosła **225.500,00 zł**.

Ze względu na pandemię, która spowodowała wprowadzenie wielu ograniczeń i obostrzeń – m.in. czasowe wstrzymanie treningów, rozgrywek sportowych, dotacja dla klubu RKS „Cukrownik” Chybie nie mogła zostać wykorzystana w całości, tak jak w poprzednich latach. Kwoty udzielonych dotacji wraz z informacją o części niewykorzystanej, która została zwrócona, przedstawia Tabela 2.

Tabela 2. Wykaz dotacji na zadania z dziedziny sportu przyznanych w 2022 roku

Lp.	Nazwa zadania	Nazwa organizacji	Kwota przyznanej dotacji	Niewykorzystana - zwrócona część dotacji
1.	Organizacja szkolenia sportowego w sekcji tenisa stołowego	RKS „Cukrownik” Chybie	47 000,00	31,60 zł
2.	Organizacja szkolenia sportowego w sekcji piłki – grupa „skrzaty”	RKS „Cukrownik” Chybie	14.500,00	0 zł
3.	Organizacja szkolenia sportowego w sekcji piłki nożnej	RKS „Cukrownik” Chybie	164.000,00	6,57 zł

Ponadto początkiem roku, zawarta została umowa na wykonywanie czynności jako Gminny Organizator Sportu na kwotę 5.713,00 zł z p. Arturem Wiewiórą. Przedmiotem niniejszej umowy jest m.in.:

- sporządzenie gminnego kalendarza zawodów sportowych w kategorii szkół podstawowych organizowanych w ramach SZS na I półroczu i II półroczu,
- współtworzenie powiatowego kalendarza zawodów sportowych,
- organizację oraz przeprowadzenie zawodów gminnych w ramach kalendarza SZS w Chybiu,
- organizację oraz przeprowadzenie zawodów sportowych wyższego szczebla (powiatowych, rejonowych, wojewódzkich),
- udział w zebraniach powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Cieszynie,
- sporządzenie sprawozdania z przeprowadzonych imprez sportowych za I i II półroczu 2022 r.

DOTACJE Z DZIEDZINY BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO I OCHRONY PRZECIWOŻAROWEJ

Na podstawie uchwały budżetowej Nr XLVI/373/2022 Rady Gminy Chybie z dnia 20 grudnia 2022 r. na 2023 rok oraz ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2021 poz. 869 ze zm.) przyznano również dotacje na zadanie publiczne z dziedziny bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej, niewyszczególnione w art. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023, poz. 571). Zadania z dziedziny bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej realizowane były przez 4 ochotnicze straże pożarne prowadzące działalność na terenie gminy Chybie. Zawarto 4 umowy. Łączna kwota dotacji przeznaczona na realizację tych zadań wyniosła 176.514,49 zł. Wykaz dotacji z dziedziny bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej przyznanych przez Wójta Gminy Chybie przedstawia tabela 3.

Tabela 3. Wykaz dotacji przyznanych ochotniczym strażom pożarnym w 2022 roku

Lp.	Nazwa organizacji	Liczba wniosków	Odrzucono	Kwota przyznanej dotacji	Niewykorzystana – zwrócona część dotacji
1.	Ochotnicza Straż Pożarna w Chybiu	1	-	55.014,49 zł	105,03 zł

2.	Ochotnicza Straż Pożarna w Mnichu	1	-	58.000,00 zł	8,81 zł
3.	Ochotnicza Straż Pożarna w Zaborzu	1	-	30.700,00 zł	-
4.	Ochotnicza Straż Pożarna Zarzecze-Frelichów	1	-	32.800,00 zł	40,78 zł

3. Inne formy wsparcia

- **udostępnienie organizacjom materiałów związanych z konkursami ofert realizacji zadań publicznych i innych dokumentów służących do realizacji współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi**

Materiały związane z konkursami ofert (treść ogłoszeń konkursowych i formularze) były udostępniane w formie wydruku i elektronicznej w Urzędzie Gminy w Chybiu każdemu zainteresowanemu. Dodatkowo, treść ogłoszeń konkursowych i formularze były umieszczane na bieżąco na stronie internetowej www.chybie.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy.

Przedstawicielom organizacji udostępniano także Program Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi na rok 2022 r.

- **udostępnianie lokalu na spotkania i szkolenia**

Gmina Chybie udostępnia lokale na spotkania i szkolenia, zarówno w Urzędzie, jak i w szkołach i Gminnym Ośrodku Kultury każdej organizacji z terenu Chybia, która zwróci się o to z prośbą. W pomieszczeniach gminnych chybskie organizacje mają również formalnie swoje siedziby (np. w SP nr 1 w Chybiu – Stowarzyszenie Eko Życie, Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów – koło w Chybiu).

- **udostępnianie sprzętu technicznego typu fax, ksero, drukarka itp.**

- **pomoc w promowaniu działalności, zwłaszcza poprzez stronę internetową gminy**

Gminna strona internetowa w działach „Stowarzyszenia, Sport, Informator” zawiera spis prowadzących działalność statutową na terenie Chybia organizacji pozarządowych, nazwiska przedstawicieli tych organizacji, dane kontaktowe, a także odnośniki do stron internetowych, jeżeli dana organizacja takową prowadzi.

Na stronie głównej www.chybie.pl zamieszczane są bieżące informacje z życia stowarzyszeń. Są to zapowiedzi planowanych wydarzeń, relacje z imprez, które organizują bądź, w których biorą udział, jak również informacje o ich osiągnięciach, sukcesach.

Prowadzony jest również publiczny fanpage na portalu społecznościowym „Facebook”, działa on pod nazwą „Gmina Chybie”. Aktywna działalność w Social Mediach wpływa pozytywnie na wizerunek gminy, umożliwia łatwą i szybką komunikację z mieszkańcami poprzez zamieszczenie komentarzy pod „postami”, których treści odnoszą się do aktualnych wydarzeń, lub poprzez przesyłanie wiadomości za pomocą komunikatora „Messenger”, który zsynchronizowany jest z kontem na Facebook’u.

Z up. Wójta Gminy

Wojciech Sikora
Zastępca Wójta Gminy